

Preocupado el Papa por presos y crisis polaca

Ciudad del Vaticano, Dic. 30 (Latin-Reuters). El Papa Juan Pablo II expresó hoy su creciente preocupación por los presos en Polonia, y las fuentes vaticanas tomaron sus palabras como un signo de que los esfuerzos de la Iglesia por mediar en la crisis polaca, pueden estar en una situación crítica.

"La gran cantidad de detenidos y aquellos internados por la fuerza hacen nacer una preocupación particular", dijo.

"El estado de excepción continúa, a pesar de los pedidos de que se lo suspenda y de la inquietud mundial y la preocupación de la Iglesia —sólo preocupación— está surgiendo por los hombres privados de su libertad", señaló el Papa en una audiencia general.

"No sabemos, en general, los nombres de esta gente" dijo.

"En cualquier parte del mundo, en cualquier estado o sistema donde cosas semejantes ocurran la Iglesia expresará una reacción similar, dictada por el respeto al hombre y a sus derechos fundamentales", dijo el Papa.

"Es por ello difícil para mí, junto a los obispos polacos, dejar de expresar mi alarma".

Esta ha sido la más importante declaración efectuada por el Papa sobre Polonia desde que la semana pasada regresara de Varsovia su enviado especial, el arzobispo

— Pasa a la página 23 —

Obispos de Brasil dan apoyo al pueblo polaco

Brasilia, Dic. 30 (AP). Los obispos brasileños enviaron hoy un mensaje de solidaridad a los obispos y al pueblo de Polonia y, en tácito respaldo a los obreros de ese país, proclamaron que la organización de sindicatos libres "es un derecho sagrado de los trabajadores".

"Es lamentables que persisten dictaduras de izquierda y de derecha que margina, oprimen y reprimen al pueblo, sacrificando su dignidad y libertad",

señala el mensaje, dirigido al primado polaco, Jozef Glemp.

Firmada por el presidente de la Conferencia de Obispos Brasileños, Don Ivo Oorscheiter, la nota expresa profundo pesar por "los graves acontecimientos que atormentan a su patria".

"Seguimos con dolor los hechos que, aunque hagan parte de la lógica del comunismo marxista, nos hacen orar incansablemente

— Pasa a la página 13 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VICTIMA. París, Dic. 30 (AP). Policías de París, y personal paramédico, llevan en una ambulancia a una víctima, hombre no identificado, de los disparos que hizo un asesino, en un restaurante de esta ciudad.

Mayor desempleo habrá en los E.U.A., el 82

Nueva York, Dic. 30 (Latin-Reuters). El desempleo en los Estados Unidos alcanzará casi, seguramente en 1982, un nivel sin precedentes desde la culminación de la Segunda Guerra Mundial, afectando al 10 por ciento de la fuerza laboral en los próximos meses, según vaticinio formulado por economistas del Wall Street.

"La tasa de desempleo podría acrecentarse significativamente en diciembre y alcanzar un to-

pe del nueve por ciento el año próximo", dijo Philip Braverman, economista del Chase Manhattan Bank, en un informe semanal de esa empresa.

El desempleo en los Estados Unidos, que alcanzó su máximo nivel de la postguerra con nueve por ciento durante la recesión de 1974-75, trepó en noviembre a un 8,4 por ciento frente al 8 por ciento contabilizado en octubre.

Edward Yardeni, economista de la Compañía

— Pasa a la página 23 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONTRA LEY MARCIAL. París, Dic. 30 (AP). Felipe González, delegado del Partido Socialista de España, que asiste a la reunión de emergencia realizada hoy, en París, manifiesta que él y otros delegados se manifiestan contrarios a la represión de los trabajadores polacos y a toda intervención extranjera, en la crisis de Polonia.

Total influencia de Fidel Castro hay en Nicaragua

Santiago de Chile, diciembre 30 (AP). "El Mercurio" dice hoy que el acuerdo entre Cuba y Nicaragua que contempló el intercambio de profesores y periodistas "constituye el último eslabón conocido de las presiones que el castrocomunismo realiza en ese país centroamericano".

"La educación, la cultura y el periodismo, cuando están en manos comunistas, son siempre instrumentalizados políticamente", expresa el diario.

Recuerda que los denominados "Brigadistas cubanos" que fueron conocidos en Chile bajo la ley Unidad Popular (Coali-

— Pasa a la página 23 —

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



LO RESCATAN. Nueva York, Dic. 30 (AP). El oficial de la Policía de esta ciudad, John Lanigan, rescata a John Jefferson, de 21 años, oriundo de Tennessee, quien subió a una grúa de 70 M. de altura, de un edificio en construcción. Posteriormente fue internado en un hospital psiquiátrico, para ser examinado.

Intervención rusa en Polonia demuestra Haig

Washington, Dic. 30 (AP). El secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, sostuvo hoy que un militar de alto rango y otros 100 oficiales soviéticos, estaban en un puesto de mando fortificado de Polonia cuando se implantó allí la Ley Marcial, recibiendo informes detallados de la marcha de los acontecimientos en el país.

Haig, afirmó, que esa es

una prueba más de la participación soviética en los asuntos polacos.

Sus declaraciones completaron las formuladas la semana pasada por el presidente Ronald Reagan, quien dijo que un comandante soviético, el mariscal Victor Kulikov, se encontraba en Polonia al implantarse la Ley Marcial, para reprimir al movimiento sindical inde-

— Pasa a la página 13 —

Conflicto palestino es decisivo en la región

Jerusalén, Dic. 30 (Latin-Reuters). El senador estadounidense Charles Percy dijo hoy, que mantuvo una reunión secreta con tres dirigentes palestinos durante su visita a Israel.

Hablando al término de un gira de tres días, el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, declaró a la prensa que se había reunido secretamente con los lide-

res porque "he sostenido desde hace mucho que no hay base real para una paz duradera sin que se resuelva el problema palestino".

Dos de los palestinos pertenecen a la ocupada margen occidental. Se trata del alcalde de Bethleheo, Elias Friej y el abogado Rtaja Schehaden, de Ramallah. El restante es el médico Abú Ga-

— Pasa a la página 13 —

Mañana asumirá cargo nuevo secretario ONU

Lima, Dic. 30 (Latin-Reuters). El nuevo secretario general de las Naciones Unidas, el peruano Javier Pérez de Cuéllar, viajó a Nueva York para asumir el cargo el viernes y dijo que "comenzaré la larga lucha por resolver pacíficamente y mediante la concertación, los problemas económicos, políticos y sociales que enfrentan las Naciones Unidas".

Pérez, en conferencia de

prensa, dijo que ponerse al frente de la secretaría no es simplemente colocarse en la línea de partida de una larga carrera "sino lo principal es llegar a la meta con la satisfacción del deber cumplido".

"Me haré cargo el primero de enero y tengo la esperanza que sea el comienzo de un feliz mandato, me pondré rápidamente a trabajar remangándome las mangas para co-

— Pasa a la página 19 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECHAZO A LEY MARCIAL. París, Dic. 30 (AP). El Presidium de la Internacional Socialista, de Europa, tuvo una reunión de emergencia hoy, para estudiar la situación

de Polonia. La mayoría de los delegados condenaron la actitud de los dirigentes militares de Polonia, y la "supuesta" intervención soviética.